

ΣΒΒΕ

Επιχειρηματικό φόρουμ των παρευξείνιων χωρών

Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ) και ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), μέλη του Enterprise Europe Network - Hellas, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) και το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών (UNDP), διοργάνωσαν το Παρευξείνιο Επιχειρηματικό Φόρουμ με θέμα: «Increasing Trade and Investment to Reach Growth».

Στο Φόρουμ μετείχαν 33 εταιρίες από 12 χώρες της περιοχής, οι οποίες ασχολούνται με την εισαγωγή, τη διανομή και το εμπόριο προϊόντων από τους τομείς τροφίμων - ποτών, χημικών, φαρμακευτικών, καλλυντικών, δομικών υλικών, πλαστικών, συσκευασιών. Συγκεκριμένα, παρευρέθησαν υψηλόβαθμα στελέχη και υπεύθυνοι προμηθειών εταιριών από την Αλβανία, την Αρμενία, το Αζερμπαϊτζάν, τη Βουλγαρία, την ΠΓΔΜ, τη Γεωργία, τη Μολδαβία, τη Ρουμανία, τη Ρωσία, τη Σερβία, την Τουρκία, την Ουκρανία. Από ελληνικής πλευράς μετείχαν 55 εταιρίες, οι

οποίες δραστηριοποιούνται εξαγωγικά στους παραπάνω τομείς και είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν απευθείας με τους ξένους εισαγωγείς για νέες συνεργασίες και συμφωνίες. Πραγματοποιήθηκαν συνολικά πάνω από 250 επιχειρηματικές συναντήσεις και, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, μέσα από τις επαφές αυτές αναμένεται να προκύψουν αρκετές νέες συμφωνίες στο προσεχές διάστημα.

Στην εναρκτήρια συνεδρίαση απηύθυναν χαιρετισμό ο διευθυντής Διεθνών Σχέσεων του ΣΕΒ Ι. Πατσιαβός, ο γενικός γραμματέας του ΣΒΒΕ Α. Σαββάκης, ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ Δ. Λακασάς και ο διευθυντής Περιφερειακών Προγραμμάτων του Αναπτυξιακού Προγράμματος Ηνωμένων Εθνών (UNDP) Β. Kolodkin. Όπως επισήμανε ο κ. Σαββάκης, πολλές επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος εξακολουθούν να είναι εύρωστες οικονομικά, παρά την κρίση, λόγω της εξωστρέφειας που τις διακρίνει. Η εμπορική και επενδυτική δραστηριοποίηση των ελληνικών

επιχειρήσεων σε χώρες της ευρύτερης περιοχής της Μαύρης Θάλασσας συμβάλλει σημαντικά προς αυτή την κατεύθυνση. Είναι επομένως μέγιστης σημασίας η ενίσχυση των επιχειρηματικών δεσμών με τις παρευξείνιες χώρες με στόχο την κοινωνική ευημερία και την οικονομική ανάπτυξη όλων των συμβαλλομένων. Κατά τη διάρκεια του Φόρουμ έγιναν παρουσιάσεις για την ασφάλιση των εξαγωγικών πιστώσεων, για τους μηχανισμούς ενίσχυσης της εξωστρέφειας ελληνικών επιχειρήσεων, για τα τραπεζικά εργαλεία που μπορούν να στηρίξουν τις εξαγωγές και τις επενδύσεις, για τις τάσεις και τις εξελίξεις στις αγορές της Ρωσίας, της Ουκρανίας, της Τουρκίας, της Αρμενίας και της Αλβανίας, ενώ στελέχη ελληνικών εταιριών αναφέρθηκαν στις εμπειρίες τους από τη δραστηριότητά τους στις χώρες αυτές. Η εκδήλωση οργανώθηκε με την υποστήριξη του UNDP, της Intralot και του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων.